
egr00−1n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematikgleichungen mit Hyperbelfunktionen

Fab(xr ,a)=b tanh(xr /a)=bexr /a−e−xr /a

exr /a+e−xr /a

xr=log(Lr)
Lr=L/Lu
xr<=0 [1]

dFab(xr ,a)
dxr

= 4b
a[exr /a+e−xr /a]2

xr=lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
m=1/(ln(10)a) [5]

dFab(xr ,a)
dxr

dxr
dLr

= 4bm
 [exr /a+e−xr /a]2Lr

Lr /dLr =L/dL
dFab(xr,a)=1

[6]

L
dL

= 4bm
 [exr /a+e−xr /a]2

dL= [exr /a+e−xr /a]2L
4bm [7]  

egr00−2n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematikgleichungen mit Hyperbelfunktionen

Fcb(xr ,c)=b tanh(xr /c)=bexr /c−e−xr /c

exr /c+e−xr /c

xr=log(Lr)
Lr=L/Lu
xr>=0 [1]

dFcb(xr ,c)
dxr

= 4b
c[exr /c+e−xr /c]2

xr=lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
n=1/(ln(10)c) [5]

dFcb(xr ,c)
dxr

dxr
dLr

= 4bm
 [exr /c+e−xr /c]2Lr

Lr /dLr =L/dL
dFcb(xr,c)=1

[6]

L
dL

= 4bm
 [exr /c+e−xr /c]2

dL= [exr /c+e−xr /c]2L
4bm [7]

 
egr00−3n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematikgleichungen mit Hyperbelfunktionen

Fab(xr ,a)=b tanh(xr /a)=bexr /a−e−xr /a

exr /a+e−xr /a

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr <=0 [1]

dFab(xr ,a)
dxr

= 4b
a[exr /a+e−xr /a]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
m=1/(ln(10)a) [5]

L
dL

= 4bm
 [exr /a+e−xr /a]2

dL=a[exr /a+e−xr /a]2L
4bm [7]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[exr /a+e−xr /a]2

dL
dLu

=[exr /a+e−xr /a]2L
4Lu [8]  

egr00−4n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematikgleichungen mit Hyperbelfunktionen

Fcb(xr ,c)=b tanh(xr /c)=bexr /c−e−xr /c

exr /c+e−xr /c

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr >=0 [1]

dFcb(xr ,c)
dxr

= 4b
c[exr /c+e−xr /c]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
n=1/(ln(10)c) [5]

L
dL

= 4bn
 [exr /c+e−xr /c]2

dL=c[exr /c+e−xr /c]2L
4bn [7]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[exr /c+e−xr /c]2

dL
dLu

=[exr /c+e−xr /c]2L
4Lu [8]

 
egr00−5n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematikgleichungen mit Hyperbelfunktionen

Fab(xr ,a)=b tanh(xr /a)=bexr /a−e−xr /a

exr /a+e−xr /a

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr <=0 [1]

dFab(xr ,a)
dxr

= 4b
a[exr /a+e−xr /a]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
m=1/(ln(10)a) [5]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[exr /a+e−xr /a]2

dL
dLu

=[exr /a+e−xr /a]2L
4Lu [8]

L/dL
(L/dL)u

=1 für {L=Lu
xr=0

dL
dLu

=1 für { L=Lu
xr=0 [9]  

egr00−6n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematikgleichungen mit Hyperbelfunktionen

Fcb(xr ,c)=b tanh(xr /c)=bexr /c−e−xr /c

exr /c+e−xr /c

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr >=0 [1]

dFcb(xr ,c)
dxr

= 4b
c[exr /c+e−xr /c]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
n=1/(ln(10)c) [5]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[exr /c+e−xr /c]2

dL
dLu

=[exr /c+e−xr /c]2L
4Lu [8]

L/dL
(L/dL)u

=1 für {L=Lu
xr=0

dL
dLu

=1 für { L=Lu
xr=0 [9]

 
egr00−7n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematikgleichungen mit Hyperbelfunktionen

Fab(xr ,a)=b tanh(xr /a)=bexr /a−e−xr /a

exr /a+e−xr /a

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr <=0 [1]

dFab(xr ,a)
dxr

= 4b
a[exr /a+e−xr /a]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
m=1/(ln(10)a) [5]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[exr /a+e−xr /a]2

dL
dLu

=[exr /a+e−xr /a]2L
4Lu [8]

L/dL
(L/dL)u

=1 für {Lr=1
xr=0

dL
dLu

=1 für { Lr=1
xr=0 [9]

 

 
egr00−8n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematikgleichungen mit Hyperbelfunktionen

Fcb(xr ,c)=b tanh(xr /c)=bexr /c−e−xr /c

exr /c+e−xr /c

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr >=0 [1]

dFcb(xr ,c)
dxr

= 4b
c[exr /c+e−xr /c]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
n=1/(ln(10)c) [5]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[exr /c+e−xr /c]2

dL
dLu

=[exr /c+e−xr /c]2L
4Lu [8]

L/dL
(L/dL)u

=1 für {Lr=1
xr=0

dL
dLu

=1 für { Lr=1
xr=0 [9]

 
egr01−1n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematische Hyperbel- und Potenzfunktionen

Fab(xr ,a)=b tanh(xr /a)=bexr /a−e−xr /a

exr /a+e−xr /a

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr <=0 [1]

dFab(xr ,a)
dxr

= 4b
a[exr /a+e−xr /a]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
m=1/(ln(10)a) [5]

L
dL

= 4bm
 [exr /a+e−xr /a]2

dL= [exr /a+e−xr /a]2L
4bm [7]

L
dL

= 4bm
 [Lr

m+Lr
−m]2

dL=  [Lr
m+Lr

−m]2L
4bm [8]  

egr01−2n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematische Hyperbel- und Potenzfunktionen

Fcb(xr ,c)=b tanh(xr /c)=bexr /c−e−xr /c

exr /c+e−xr /c

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr >=0 [1]

dFcb(xr ,c)
dxr

= 4b
c[exr /c+e−xr /c]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
n=1/(ln(10)c) [5]

L
dL

= 4bn
 [exr /c+e−xr /c]2

dL= [exr /c+e−xr /c]2L
4bn [7]

L
dL

= 4bn
 [Lr

n+Lr
−n]2

dL=  [Lr
n+Lr

−n]2L
4bn [8]

 
egr01−3n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematische Hyperbel- und Potenzfunktionen

Fab(xr ,a)=b tanh(xr /a)=bexr /a−e−xr /a

exr /a+e−xr /a

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr <=0 [1]

dFab(xr ,a)
dxr

= 4b
a[exr /a+e−xr /a]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
m=1/(ln(10)a) [5]

L
dL

= 4bm
 [exr /a+e−xr /a]2

dL= [exr /a+e−xr /a]2L
4bm [7]

L
dL

= 4bm
 [Lr

2m+2+Lr
−2m]

dL=  [Lr
2m+2+Lr

−2m]L
4bm [8]  

egr01−4n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematische Hyperbel- und Potenzfunktionen

Fcb(xr ,c)=b tanh(xr /c)=bexr /c−e−xr /c

exr /c+e−xr /c

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr >=0 [1]

dFcb(xr ,c)
dxr

= 4b
c[exr /c+e−xr /c]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
n=1/(ln(10)c) [5]

L
dL

= 4bn
 [exr /c+e−xr /c]2

dL= [exr /c+e−xr /c]2L
4bn [7]

L
dL

= 4bn
 [Lr

2n+2+Lr
−2n]

dL=  [Lr
2n+2+Lr

−2n]L
4bn [8]

 
egr01−5n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematische Hyperbel- und Potenzfunktionen

Fab(xr ,a)=b tanh(xr /a)=bexr /a−e−xr /a

exr /a+e−xr /a

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr <=0 [1]

dFab(xr ,a)
dxr

= 4b
a[exr /a+e−xr /a]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
m=1/(ln(10)a) [5]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[exr /a+e−xr /a]2

dL
dLu

=[exr /a+e−xr /a]2L
4Lu [8]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[Lr

m+Lr
−m]2

dL
dLu

= [Lr
m+Lr

−m]2L
4Lu [9]  

egr01−6n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematische Hyperbel- und Potenzfunktionen

Fcb(xr ,c)=b tanh(xr /c)=bexr /c−e−xr /c

exr /c+e−xr /c

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr >=0 [1]

dFcb(xr ,c)
dxr

= 4b
c[exr /c+e−xr /c]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
n=1/(ln(10)c) [5]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[exr /c+e−xr /c]2

dL
dLu

=[exr /c+e−xr /c]2L
4Lu [8]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[Lr

n+Lr
−n]2

dL
dLu

= [Lr
n+Lr

−n]2L
4Lu [9]

 
egr01−7n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematische Hyperbel- und Potenzfunktionen

Fab(xr ,a)=b tanh(xr /a)=bexr /a−e−xr /a

exr /a+e−xr /a

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr <=0 [1]

dFab(xr ,a)
dxr

= 4b
a[exr /a+e−xr /a]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
m=1/(ln(10)a) [5]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[exr /a+e−xr /a]2

dL
dLu

=[exr /a+e−xr /a]2L
4Lu [8]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
Lr

2m+2+Lr
−2m

dL
dLu

= (Lr
2m+2+Lr

−2m)L
4Lu [9]

 

 
egr01−8n

Achromatisches Sehen mit relativer Leuchtdichte
Mathematische Hyperbel- und Potenzfunktionen

Fcb(xr ,c)=b tanh(xr /c)=bexr /c−e−xr /c

exr /c+e−xr /c

xr =log(Lr)
Lr=L/Lu
xr >=0 [1]

dFcb(xr ,c)
dxr

= 4b
c[exr /c+e−xr /c]2

xr =lnLr /ln(10)
dxr /dLr =1/(ln(10)Lr)
n=1/(ln(10)c) [5]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
[exr /c+e−xr /c]2

dL
dLu

=[exr /c+e−xr /c]2L
4Lu [8]

L/dL
(L/dL)u

;= 4
Lr

2n+2+Lr
−2n

dL
dLu

= (Lr
2n+2+Lr

−2n)L
4Lu [9]
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TUB-Prüfvorlage egr0; Modell normierte Rezeptor-Erregungsfunktionen Fab(xr) und Fcb(xr)
Berechnung Ableitungen F’ab(xr), F’cb(xr), der Kontraste L/∆L und Unterscheidungen (∆L)ab, (∆L)cb

http://farbe.li.tu-berlin.de/egr0/egr0l0n1.txt /.ps; nur Vektorgrafik VG; Start-Ausgabe
Siehe separate Bilder dieser Ausgabe: http://farbe.li.tu-berlin.de/egr0/egr0.htm
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